

П Р О Т О К О Л № 13
собрания граждан Хрещатовской сельской территории
х.Власов, х.Папушин

26 октября 2022 года

Место проведения : Власовский клуб

Присутствовало: 20 человек

Председатель собрания
Секретарь собрания

Жук А.М.
Ткач Т.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.О предупреждении заноса африканской чумы свиней и птичьего гриппа типа «А» на Хрещатовскую сельскую территорию.

Информация заведующего Щербаковской ветлечебницы Безбородых Д.М.

2. О необходимости вакцинирования домашних животных от бешенства.

Информация заведующего Щербаковской ветлечебницы Безбородых Д.М.

1.СЛУШАЛИ:

Информацию Безбородых Дмитрия Митрофановича – заведующего Щербаковской ветлечебницы «О предупреждении заноса африканской чумы свиней и птичьего гриппа типа «А» на Хрещатовскую сельскую территорию», который рассказал, что африканская чума свиней (АЧС) – особо опасная, остраизаразная вирусная болезнь домашних и диких свиней всех пород и возрастов. АЧС распространяется очень быстро и наносит огромный материальный ущерб. Специфические средства лечения и профилактики отсутствуют. Возбудитель – это очень устойчивый вирус – в кормах, воде и внешней среде сохраняется месяцами, замораживание и высушивание на него не действует, только нагревание до высоких температур убивает его. Источник возбудителя – больные животные и вирусоносители.

Основным источником распространения африканской чумы свиней являются больные и переболевшие (вирусоносители) свиньи, выделяющие в окружающую среду вирус.

Грипп птиц – острая инфекционная вирусная болезнь, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания и высокой смертностью домашних и диких птиц различных видов. У больной домашней птицы наблюдается необычное поведение, нарушение в координации движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители, резкое снижение яичной продуктивности, отказ от корма, угнетённое состояние, диарея, хриплое затруднённое дыхание, судороги, кашель, чихание, истечение из носовых отверстий, взъерошенность оперения. У кур отмечается опухание и посинение гребня и сережек.

Дмитрий Митрофанович попросил обеспечить условия содержания птицы, исключающие их выгул за пределами своих хозяйств, контакт поголовья птицы одного хозяйства с птицей другого и синантропной птицей, а также исключить

возможность выгула водоплавающей птицы на водоемах, расположенных в непосредственной близости к подсобным хозяйствам.

В случае неадекватного поведения птицы сообщать в Щербаковскую ветлечебницу.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Безбородых Д.М. «О предупреждении заноса африканской чумы свиней и птичьего гриппа типа «А» на Хрещатовскую сельскую территорию» принять к сведению.

2.С Л У Ш А Л И:

Информацию Безбородых Дмитрия Митрофановича – заведующего Щербаковской ветлечебницы «О необходимости вакцинирования домашних животных от бешенства», который сообщил, что бешенство – это острая инфекционная болезнь теплокровных животных, характеризующаяся поражением центральной нервной системы, агрессивным поведением, слюнотечением и параличами. Это неизлечимое заболевание как для животных, так и для человека.

Заражение бешенством происходит через слону больных животных, главным образом при укусах, а также через ссадины, царапины, ослонения кожных покровов, слизистую оболочку глаз, полости рта, носа.

В текущем году бешенство регистрировалось в 9 муниципальных образованиях Белгородской области: Белгородском, Корочанском, Вейделевском, Краснояружском районах, в Старооскольском, Алексеевском, Шебекинском и Яковлевском городских округах и в городе Белгород. Заболевание выявлялось у крупного и мелкого рогатого скота, кошек, собак, косули, ёжа, лисицы.

Заболеваемость бешенством можно значительно снизить с помощью своевременной вакцинации восприимчивых животных. На сегодняшний день это главная профилактическая мера.

Заведующий ветлечебницей настоятельно порекомендовал владельцам домашних животных регулярно прививать своих питомцев от бешенства.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Безбородых Д.М. «О необходимости вакцинирования домашних животных от бешенства» принять к сведению.
2. Разместить на информационных стендах Хрещатовской сельской территории памятки о необходимости вакцинации животных против бешенства.

Председатель собрания граждан

Жук А.М.

Секретарь собрания

Ткач Т.В.